



2024年11月 18 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静锋

总第14436期 今日8版

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社利马11月15日电 (记者 赵凯、郑开君) 当地时间11月15日上午,国家主席习近平在利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲。

习近平指出,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去

何从,需要我们作出抉择。

习近平指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,虽然遭遇过逆风和回头浪,但其发展大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史倒车。越是困难时刻,越要坚定信心。要正确引导经济全球化方向,携手推动普惠包容的经济全球化,推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国

家、不同群体。

一是坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长。坚持科技成果转化全人类理念,帮助发展中国家加强科技能力建设,助力知识和技术全球流动。

二是坚持与时俱进,推动全球经济治理体系改革。坚持共商共建共享原则,不断提升全球经济南方的代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。(下转A02版)

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话



当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄(新华社发)



当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。这是习近平同其他亚太经合组织成员经济体领导人、代表合影。

新华社记者 黄敬文 摄(新华社发)

新华社利马11月16日电 (记者倪四义、姜岩) 当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出,几十年来,亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球经济最具活力板块和主要增长引擎。当前,世界百年变局加速演进,亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国要团结协作,勇于担当,推动构建亚太命运共同体,努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域经济一体化和互联互通,维护产业链供应链稳定通畅。今天,我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件,相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革,主动对接国际高标准经贸规则,积极扩大自主开放,愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动数字化绿色化协同转型发展,塑造亚太发展新动能。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果。

中方将在亚太经合组织推进提高居民收入、促进中小企业集群式发展等倡议,助力亚太经济普惠包容发展。中国将担任亚太经合组织2026年东道主,期待同各方一道深化亚太合作,造福亚太人民。

习近平强调,改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。中国共产党二十届三中全会提出300多项重要改革举措,就构建高水平社会主义市场经济体制、推动经济高质量发展、扩大高水平对外开放、提高人民生活品质、建设美丽中国等各领域作出

系统布局。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

会议由秘鲁总统博鲁阿尔特主持,主题为“赋能、包容、增长”。

会议发表《2024年亚太经合组织领导人巴厘岛宣言》《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》和《关于推动向正规和全球经济转型的利马路路线图》三个成果文件。

15日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。王毅参加上述活动。

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤

▶▶▶详见今日本报A02版

习近平分别会见多国领导人

▶▶▶详见今日本报A02版

习近平致信祝贺“梦想”号大洋钻探船建成入列

▶▶▶详见今日本报A02版

市委常委会召开议军会议

强化政治引领 深化军地协同 提高国防动员和后备力量建设质效

李亦博主持并讲话

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩) 11月15日,市委常委会召开议军会议,传达学习习近平总书记近期关于部队工作的重要讲话重要指示精神,研究部署国防动员和后备力量建设,推动全市党管武装工作不断迈上新台阶。市委书记、焦作军分区党委第一书记李亦博主持会议并讲话。市委副书记、市长刘冰出席会议,市人大常委会主任李民生、市政协主席宫松奇列席会议。

会议指出,今年以来,全市军地各级深入学习贯彻党的二十

届三中全会精神和习近平强军思想,严格执行党管武装各项制度,全面加强国防动员和后备力量建设,政治引领不断加强,练兵备战扎实推进,国防动员提质增效,推动部队建设发展取得了新进展新成效。

会议强调,一要强化政治引领,牢牢把握党管武装正确方向。要始终坚持以习近平强军思想为根本遵循,准确理解把握党管武装工作的政治属性和时代属性,常态化制度化推进政治整训,持续铸牢忠诚品格、提升政治能力、提

振奋状态,确保部队建设发展始终沿着正确方向前进。

二要抓好主责主业,持续提升党管武装工作质效。要坚持发展与安全一体统筹、经济与国防同步推进,持续深化国防动员体制改革,健全完善国防动员领导体制、指挥体系、协调体系、执行体系,不断提升国防动员援战能力。要抓好民兵力量建设,调整优化民兵结构布局,选准配强专武干部和民兵骨干,大力开展实战实训,着力打造平时服务、急时应急、战时应战的过硬队

伍。要提高员征集质量,积极探索军地共抓、责权明晰、任务协同的高质量征兵机制,力争让更多学历高、素质硬的青年人才参军入伍、扎根部队。

三要深化军地协同,推动双拥共建实现更大突破。要持续推进全民国防教育,用好用活焦作红色资源和爱国主义教育基地,积极开展国防教育“七进”活动,使关心支持国防建设成为全社会的思想共识和自觉行动。要深化军民融合发展,聚焦基础设施建设、军民两用技术创新等重

点领域,加强军地沟通协作、资源共享,推动军民融合项目化、工程化、产业化,更好促进新质生产力和新质战斗力高效融合。

要持续推进全国双拥模范城创建,用好军地互提需求、互办实事“双清单”制度,落实好拥军优属各项政策,用心用情解决官兵急难愁盼问题,不断巩固发展新时代军政军民团结。

会议研究审议了激励大学毕业生参军入伍具体措施。

市委常委出席会议。吴军、王继勇列席会议。①④

动态 焦作

全省首家 我市实现社保卡住房公积金领域全面应用

本报讯 (记者杜玲) “用社

保卡办理公积金业务真方便!”

11月13日上午,市民刘先生在

市住房公积金服务大厅使用社

保卡办理住房公积金贷款后高

兴地说。

据悉,我市在全省率先推

行以社保卡为载体提取住房公积

金业务的基础上,于今年11

月再次升级服务,实现了以社

保卡为载体发放住房公积金贷

款,标志着我市全省首家实

现社保卡在住房公积金领域全

面应用。

截至目前,全市已有1000

余名职工通过社保卡提取住

房公积金9000余万元,28名职工

使用社保卡办理住房公积金贷

款1174万元。①④